

### 上交所信息公司 推出短信免费提醒服务

证券时报记者 黄婷

为提高获取上市公司相关公告信息的便捷性,避免因疏忽或遗漏而错过相关操作,上交所信息网络有限公司推出公告信息短信提醒服务。

此次推出的短信提醒服务内容包括首次公开发行A股提醒、配股发行提醒以及公开增发A股提醒三类融资相关提醒,在上市公司相关行为发生时以短信方式将申购新股、进行配股或认购增发股票的相关信息如申购(配股)代码、价格等发送给订阅者作提醒之用,涵盖在上海证券交易所上市的所有公司。其中首次公开发行A股提醒和公开增发A股提醒向所有短信服务订阅者提供,配股发行提醒只发送给具有配股权的订阅者。

据介绍,投资者只需在上交所信息公司网站(www.sseinfo.com)注册填报股东账号,并根据网站上提供的激活码到上交所交易系统上进行“密码服务”激活以完成身份认证后,便可以在网站上订阅短信提醒服务了。

### 中证指数即将推出 9只商品期货指数

证券时报记者 黄婷

中证指数公司日前宣布,将于12月28日正式发布包括中证商品期货综合指数在内的9只商品期货指数。

这9只商品期货指数分别是中证商品期货综合指数、中证农产品期货综合指数、中证金属期货综合指数、中证化工材料期货综合指数、中证能源期货综合指数、中证粮食期货综合指数、中证工业金属期货综合指数、中证纺织材料期货综合指数以及中证油脂期货综合指数。中证商品期货综合指数系列为投资者判断期货价格的总体运行趋势提供新的角度和方向。

### 尚福林:完善体制机制 推动改革创新

(上接A1版)

尚福林就证券期货监管系统学习贯彻中央经济工作会议精神提出三点要求:

一是统一思想,提高认识。各单位、各部门要把传达学习中央经济工作会议精神作为当前的重要政治任务,认真学习胡锦涛总书记和温家宝总理的重要讲话精神。通过深入学习,引导广大干部全面把握中央经济工作会议精神实质,切实把思想和行动统一到中央对国际国内形势的科学判断上来,统一到中央对经济社会发展做出的决策部署上来,坚定继续做好资本市场改革发展和证券期货监管工作的信心和决心。

二是理清发展思路,明确明年工作重点。各单位、各部门要对今年的监管工作进行认真总结,进一步深化对监管工作规律的认识。在此基础上,按照十七届五中全会和中央经济工作会议精神,以科学发展观为指导,加强市场基础性制度建设,完善市场体制机制,改进市场监管,进一步推动市场改革创新。要加快多层次资本市场体系建设,提高直接融资水平,积极发展场外市场、债券市场和期货市场,进一步理清工作思路和目标,扎实工作,力求取得突破。

三是继续稳妥有序推进岁末年初各项工作。各单位、各部门要对照今年年初证券期货监管工作会议的部署和证券期货监管系统主要负责人员研讨论提出的要求,仔细检查今年重点工作完成情况,全面抓好各项工作落实。

深证及巨潮指数系列			
日期	收盘	涨跌幅	涨跌幅
2010-12-13	12905.02	3.57%	3.57%
深证100指数	4174.82	3.43%	3.43%
深证300指数	4139.44	3.23%	3.23%
中小板指数	7105.72	2.71%	2.71%
中小300指数	1282.36	2.80%	2.80%
创业板指数	1209.27	3.64%	3.64%
深证治理指数	7082.00	3.48%	3.48%

# 山西获批国家资源型转型改革试验区

## 将围绕资源型经济转型改革主题,在重点领域和关键环节先行先试

证券时报记者 周宇

国务院日前批准设立山西省为国家资源型经济转型综合配套改革试验区,这是国家第九个综合配套改革试验区,也是规模最大,在全省域、全方位进行系统性改革的试验区。

国家发改委副主任彭森昨日在国新办举行的新闻发布会上表示,政府将主要出台两方面优惠政策扶持山西发展:一是赋予山西先行先试的试验权,二是目前全国其他综合配套改革试验区已有的好的政策,可以优先在山西进行移植和推广。

据介绍,山西省资源型经济转型综合配套改革试验主要任务是:要通过深化改革,加快产业结构的优化升级和经济结构的战略性调整,加快科技进步和创新的步伐,建设资源节约型和环境友好型社会,统筹城乡发展,保障和改善民生。

彭森说,山西省在改革试验中,应该紧紧围绕资源型经济转型这个改革主题,进一步解放思想,改革创新,特别要注意处理好转型和发展改革的关系,在重点领域和关键环节能够坚持先行先试,锐意突破,为全国的经济转型发展走出一条新路。



中新网/供图

的路子。

彭森表示,希望山西省能够在综合配套改革试验过程中,处理好资源型经济转型和整个区域经济一体化的关系。因为山西属于中部地区,是国家重要的能源基地,同时也在中部地区发挥着非常重要的作用。希望山西这个试验区能为中西部地区的发展探索出新路子,对推动区域经济一体化提供示范。

山西省副省长牛仁亮表示,目前山西资源型经济发展正面临着四方面压力:山西以煤炭资源为主的产业过于单一,经济发展是粗放型的、初级化的,安全压力大,经济效益低下。为此,山西目前正在积极采取措施推进资源型经济转型。譬如,淘汰落后产能,大力实施植树造林进行生态修复等。数据显示,在焦炭行业,目前山西省已经把2.2亿吨的焦炭产能压缩至1.2亿吨。

级化的,安全压力大,经济效益低下。为此,山西目前正在积极采取措施推进资源型经济转型。譬如,淘汰落后产能,大力实施植树造林进行生态修复等。数据显示,在焦炭行业,目前山西省已经把2.2亿吨的焦炭产能压缩至1.2亿吨。

山西省副省长牛仁亮表示,目前山西资源型经济发展正面临着四方面压力:山西以煤炭资源为主的产业过于单一,经济发展是粗放型的、初级化的,安全压力大,经济效益低下。为此,山西目前正在积极采取措施推进资源型经济转型。譬如,淘汰落后产能,大力实施植树造林进行生态修复等。数据显示,在焦炭行业,目前山西省已经把2.2亿吨的焦炭产能压缩至1.2亿吨。

### 银监会保监会学习贯彻中央经济工作会议精神

# 刘明康:引导信贷资金投向实体经济 吴定富:推进保险业战略性调整转型

证券时报记者 贾壮 徐涛

中国银监会、中国保监会昨日召开系统会议,传达贯彻中央经济工作会议精神,并对重点工作做出部署。

银监会党委书记、主席刘明康指出,银监会系统要围绕主题和主线,按照“总体稳健、调节有度、结构优化”的要求,引导银行业在促进经济平稳健康运行、加快经济结构调整、推动发展方式转变、改善民生等方面发挥积极作用,将信贷资金更多投向实体经济,特别是“三农”和中小企业,切实防范系统性金融风险。

### 王国刚:稳定物价不应多用货币手段

社科院金融研究所所长王国刚昨日在第三届“透视中国”宏观经济论坛上表示,最近几个月CPI的大幅上行不是通货膨胀,而是由于自然灾害导致农产品供不应求,并引起游资炒作农产品价格而形成的。所以稳定物价的措施应以财政政策与行政手段为主,不应采取过多的货币手段。

刘明康强调,银监会系统要进一步加强和改善各级党委对监管工作的领导。要紧紧围绕主题和主线,加强统筹协调,认真做好“十二五”规划编制工作。要加强各级干部学习培训,深入推进学习型组织建设,提高干部能力和效率。加强作风建设,坚持群众观点,眼睛向下;坚持求真务实,真抓实干;坚持艰苦奋斗,不务虚名。

结合贯彻中央经济工作会议精神,刘明康对银监会岁末年初的重点工作进行了部署。要按照中央经济工作会议精神,统一思想,统一行动,把握有利条件,抓风险,抓法人,抓内控,抓协调,认真做好地方融资平台信贷风险的防范化解工作,实施严格

的全口径监管,打好攻坚战;坚决制止银行与非银行金融机构之间的不当合作,严格规范信贷资产转让的行为;科学把握信贷节奏,做好信贷结构调整;做好呆坏账核销、拨备和案件防控工作,增强银行内生动力,全面真实准确地反映风险管理和经营成果。

保监会党委书记、主席吴定富指出,明年是“十二五”规划的第一年,保险业要在推动科学发展、加快转变发展方式上,研究新思路、出台新举措、开创新局面。要进一步防范保险风险,规范保险市场秩序,保护被保险人利益,维护市场安全稳定运行。要强化市场行为监管,加大市场规范

力度,使市场秩序根本好转。要进一步加强偿付能力监管,强化保险公司的资本约束。要加强资金运用监管,促进保险资产管理安全稳健运行。要加强法人监管,强化法人机构的管控责任。要加强内控监管,堵塞公司经营管理漏洞。要创新工作机制,切实保护保险消费者利益。

吴定富指出,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,保险业要着眼长远,认真做好保险业“十二五”规划制定工作。要继续推进保险业的战略性调整和转型,继续调整业务结构,进一步促进集约化管理,实现从价格、规模竞争,转向产品、服务和质量管理的质量竞争。

1.问:什么是“乐富”基金?其包含哪些上市基金产品?  
答:“乐富”是深圳证券交易所上市基金产品的品牌,所有在深交所上市的基金统称为乐富基金。乐富基金品种丰富,目前有三十多家基金公司管理的百余只基金在深交所挂牌。按投资类型可分为股票型基金、债券型基金、指数型基金、混合型基金等,按运作特点可分为封闭式基金、LOF、ETF、分级基金等,投资者可以根据自己的投资偏好和风险承受能力进行选择。乐富基金产品可登陆深交所乐富网站查询 <http://www.szse.cn/main/lefu>。

2.问:持股量未达到上市公司股份5%的原非流通股股东,在减持限售存量股份时,一个月内通过大宗交易累计减持超过了百分之一,是否需要作信息披露?  
答:股改前持股5%以上的原非流通股股东,每减持1%股份须及时公告,无论以什么方式减持,直到减持为止。

3.问:对于其他低于5%的原非流通股股东,一个月内通过集中竞价方式减持股份不得超1%,否则须通过大宗交易减持,但减持股份并无披露要求。

4.问:上市公司高管在一年内未减持所持股份的25%,第二年是否可以累计卖出所持股份的50%?  
答:根据中国证监会《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》第八条“上市公司董事、监事和高级管理人员当年可转让但未转让的本公司股份,应当计入当

年末其所持有本公司股份的总数,该总数作为次年可转让股份的计算基数”,本所《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理业务指引》第十一条“每年的第一个交易日,中国结算深圳分公司以上市公司董事、监事和高级管理人员在上年最后一个交易日登记在其名下的在深交所上市的A股、B股为基数,按25%计算其本年度可转让股份法定额度(按照A股、B股分别计算);同时,对该人员所持的在本年度可转让股份额度内的无限售条件的流通股进行解锁”。

根据上述规定,上市公司董事、监事、高级管理人员在一年内未减持所持股份的25%,第二年不可以累计卖出所持股份的50%。

4.问:律师有法院的委托调查令或立案受理通知书情况下,可否持相关司法委托文书和律师证等材料查询账户持有人的证券情况?  
答:在人民法院出具法律文书委托律师代为调查取证的情况下,律师可以持法院的委托文书及律师证件查询账户持有人的证券情况。实践中,法院委托文书的样式不统一,有调查令、协助查询通知书等形式,但委托意思、查询内容应当明确、具体。

5.问:将企业债申报作为质押物,当天能否获得质押款?  
答:不能。投资者将企业债申报作为质押物,是指投资者将所持有的企业债交给结算公司转入质押库并折算成一定额度标准券的行为,这一行为本身并非质押行为,也无法获得质押款。有融资需求的投资者可在所拥有的标准券额度内进行质押式回购融资。

### 两公司首发申请闯关 五公司IPO周五上会

证监会发审委昨日公告2010年第246次和第247次会议审核结果,常熟风能电力设备股份有限公司和宁波博威合金材料股份有限公司的首发申请均获通过,武汉钢铁股份有限公司的配股也获通过。

证监会发审委定于本周五审核国投华靖电力控股股份有限公司和四川川投能源股份有限公司的可转债申请,以及南京新联电子股份有限公司和常州星宇车灯股份有限公司的首发申请。

另外,创业板发审委定于本周五审核北京捷成世纪科技股份有限公司、北京东土科技股份有限公司和武汉力源信息技术股份有限公司的首发申请。

(张达)

(上接A1版)

中国企业去美国上市早已有的,但最近当当网、优酷网的赴美上市还是对监管层有所触动。”据接近监管层的有关人士透露。

美股网分析师胡飞龙告诉记者,大量中国企业舍近求远赴美上市,一个最直接的原因就是这些企业达不到A股的上市标准。除了最基本的财务门槛外,境外注册问题、员工持股问题、国外再融资速度快等也是吸引中国企业远走美国上市融资的原因。

有市场人士认为,当当、优酷等公司虽然不符合创业板的上市标准,却能在美成功上市并受到追捧,应该反思目前A股上市标准。事实上,经受过美国资本市场洗礼,并最终表现了良好成长性的网易、新浪等案例更具有说服力。这些企业初登美国市场时,有的连盈利模式都说不清。若按照目前创业板的上市标准,当时的百度、新浪连创业板的门都摸不着。

方三文和李大霄都认为,美国市场之所以对创新型公司具有莫大的吸引力,一个最核心的问题就是监管部门不对企业的优劣做判断,而交由市场判断选择,与当前业绩相比,投资者更看重企业未来的成长性。正因如此,尚处亏损状态的优酷和微利状态的当当才得以成功上市并受到追捧。

对此,有关人士透露,目前监管层已经对这一现象有所关注。目前的发展理念的确值得思考,由于过于谨慎,造成了挑选出来的上市公司业绩比较稳定但成长相对平庸的局面。”有专家甚至直言,由于不够上市门槛,目前的上市制度扼杀了一些真正具有创造力的公司。如果没有改变的话,好公司外奔的现象还会长时间存在。”方三文表示。

## 兴业网银再升级 转账理财购物新体验

据悉,为更好地服务客户,兴业银行近期对网上银行转账、理财等功能模块进行了全面优化和整合升级。作为此次网银优化升级的一项重要内容,兴业银行针对客户希望既能保持资金的高流动性、又能获得较高收益的需求,新推出一款智能通知存款产品——便捷型智能通知存款。与传统的通知存款相比,便捷型智能通知存款有三大优点:一是便捷型智能通知存款与活期存款同为一个账户,随存随取,与活期存款具有同样的便利性;二是不限制存入资金的笔数,转入资金均按规则享受通知存款收益;三是无需预先指定存款类型,系统自动根据账户余额变动情况,对达到5万元的资金智能选择一天或七天的通知存款类型进行计息,同时每一季度自动结息一次,税后利息将自动转入本金再次参与下一周期的计息。此外,便捷型智能通知存款开通方便,客户可在兴业银行任一营业网点开办该业务,也可通过网上银行、电话银行、手机银行等渠道自助开通。

转账功能方面,兴业银行网银开通了跨行实时转账功能,客户使用兴业网银进行5万元以内资金的跨行转入和转出,可实现7\*24小时全国各地主要银行实时到账,享受更加高效便捷的服务。而对于对资金到账时效要求不是那么高的客户,兴业银行则保留了非实时同城跨行转账以及兴业e卡异地跨行转账零手续费的优惠。同时,对需要定期转账还房贷、支付子女生活费、赡养老人生活费的客户,兴业银行提供预约转账服务;对需要进行月度结算的个体工商户,兴业银行推出多个账户同时支付不同款项的批量转账功能。

近年来,兴业银行网上银行以持续提升客户体验为目标,通过研发和创新,优化网银流程,不断提高网上银行转账及理财等基础产品的服务能力。在贵金属投资方面,兴业银行网银已支持黄金白银的现货、延期等多种交易,客户不仅可在兴业银行网上银行交易,客户只要几千元资金即可操作白银延期交易。在资产管理方面,兴业银行网银

独有家庭账户管理功能,可实时管理家庭多个成员在多个银行的活期存款和消费明细查询。在缴费方面,兴业银行网银可实现电信、水、电、媒体、有线电视等网上缴费功能,客户可自行预约缴费日期、频率和金额,完成在本行或其他行所登记缴费项目的一站式缴纳。在电子商务领域,兴业银行网银几乎支持全国所有电子商务网购,其自有品牌的兴业网上商城,在手机充值、机票优惠、时尚名品、彩票、美妆、运动、酒店服务等方面为客户提供专享的优惠价格折扣,如服装类订单满额直减20元、机票最高直减30元、服装运动优惠券、机票单卡累计支付满额送iPod等。

据悉,兴业银行目前还针对电子银行客户推出了“岁末秒杀大活动-iPhone好礼等您拿”等一系列丰富多彩的营销活动,客户在活动期间使用兴业银行电子银行办理交易,达到一定累计积分即有机会获得iPhone、iPad等大奖。

(企业形象)